

IED NEWSLETTER



Projekat IED Srbija „Zelena tranzicija – implementacija Direktive o industrijskim emisijama u Srbiji 2021-2025“, predstavlja treću fazu saradnje između Ministarstva zaštite životne sredine, Centra za čistiju proizvodnju Tehnološko-metalurškog fakulteta Univerziteta u Beogradu i Švedske agencije za međunarodnu razvojnu saradnju, kao i nastavak podrške implementaciji nacionalne regulative o integrisanom sprečavanju i kontroli zagađivanja životne sredine promovisanjem prelaska srpske industrije na zelene tehnologije. [Saznaj više](#)

AKTUELNO

IED intervju

Intervju sa gospodinom Polom Kolinsom, prvim sekretarom i rukovodiocem Nacionalnog programa za zaštitu životne sredine Ambasade Švedske u Beogradu koji odnedavno obavlja ovu dužnost. Gospodin Kolins podelio je sa nama utiske o svom dosadašnjem radu u Srbiji i iskustva stečena u realizaciji inicijativa i partnerstava u okviru švedsko-srpske saradnje u oblasti zaštite životne sredine.



TMF uručio Zahvalnicu Ambasadi Švedske u Beogradu

Tehnološko-metalurški fakultet Univerziteta u Beogradu dodelio je Zahvalnicu Ambasadi Švedske u Beogradu povodom 98 godina od osnivanja fakulteta. Dekan fakulteta, dr Petar Uskoković uručio je zamenici šefa misije gospođi Ani Sofiji Erasmii zahvalnicu za saradnju koja se ogleda u podršci projektu IED Srbija.



Otvoren drugi javni poziv Fonda za inovacionu delatnost

Fond za inovacionu delatnost otvorio je nedavno drugi javni poziv vredan 10,3 miliona evra za projektno finansiranje privatnog i akademskog sektora Srbije, u okviru IPA projekta „Povećanje inovacionih kapaciteta i rasta malih i srednjih preduzeća“. Drugi javni poziv otvoren je za tri programa podrške Fonda: Program ranog razvoja, Program sufinansiranja inovacija i Program saradnje nauke i privrede.



Učenci Prve beogradske gimnazije pobednici TCS 2023

Na ovogodišnjem takmičenju srednjoškolaca „Tech Case Study (TCS)“ pobedila je ekipa „PBG tehnolozi“ koju čine učenici Prve beogradske gimnazije. Na drugom mestu je tim „Dojč“ Četvrte beogradske gimnazije a trećeplasirana je ekipa „Održivo razvijeni“ Desete beogradske gimnazije. Već pet godina zaredom, Tehnološko-metalurški fakultet organizuje ovo takmičenje pod sloganom „Testiraj svoje inženjerske veštine“, i treći put da se održava uz podršku Ambasade Švedske kroz projekat IED Srbija.



DOGAĐAJI



Drugi sastanak radne grupe za pripremu DSIP-a za EU ETS Direktivu

Na Tehnološko-metalurškom fakultetu Univerziteta u Beogradu krajem decembra meseca održan je drugi sastanak radne grupe za pripremu Specifičnog plana implementacije Direktive (DSIP) o sistemu trgovine emisijama gasova sa efektom staklene bašte (EU ETS) koji se izrađuje u okviru projekta. Sastanak je otvorila državna sekretarka Sandra Dokić ispred Ministarstva zaštite životne sredine Republike Srbije i istakla značaj izrade DSIP-a za buduće korake Republike Srbije u ovoj oblasti.

Počela obuka iz primene propisa u oblasti zaštite životne sredine za studente TMF



Ciklus predavanja za studente Tehnološko-metalurškog fakulteta pod nazivom „Primena propisa iz oblasti zaštite životne sredine: od teorije do prakse“ počeo je sredinom novembra meseca prvim predavanjem o procesima integracije u Evropsku uniju i Zakonu o zaštiti životne sredine. Obuka je organizovana u skladu sa Sporazumom o saradnji koje je potpisalo Ministarstvo zaštite životne sredine i Fakultet. Projekat IED Srbija u potpunosti podržava i učestvuje u realizaciji ovog programa u teorijskom i praktičnom delu.

Studenti posetili fabriku Tetra Pak

Obuka za studente Tehnološko-metalurškog fakulteta u oblasti primene propisa o zaštiti životne sredine nastavila se krajem decembra meseca, posetama odabranim predstavnicima industrije. Grupa od dvadesetak studenata obišla je fabriku „Tetra Pak d.o.o“ iz Gornjeg Milanovca koja je vodeći proizvođač ambalaže za tečne prehrambene proizvode u Srbiji. Studenti su obišli proizvodni pogon i upoznali se sa proizvodnim aktivnostima i procesom rada.



Zakonodavstvo u oblasti kontrole industrijskih emisija predstavljeno studentima

U decembru mesecu je u okviru obuke iz primene propisa u oblasti zaštite životne sredine za studente predstavljeno zakonodavstvo u oblasti kontrole industrijskih emisija, pre svega Zakon o integrisanom sprečavanju i kontroli zagađivanja i prateća podzakonska akta. Projektni tim približio je studentima Direktivu o industrijskim emisijama EU i predstavio iskustva u implementaciji projekta IED Srbija koja se tiču izrade nacarta integrisanih dozvola, primeni propisa, saradnje sa nadležnim organima i operaterima.



Studenti TMF u poseti fabrici kartona Umka

Druga grupa studenata Tehnološko-metalurškog fakulteta je u okviru praktičnog dela obuke o primeni propisa o zaštiti životne sredine posetila fabriku kartona „Umka d.o.o“ iz Umke. Ova fabrika proizvodi karton reciklažom sakupljenog otpadnog papira i kartona, i najveći je recikler ambalažnog otpadnog papira i kartona u Srbiji. Posle uvodnog sastanka i kratke obuke iz zaštite na radu, studenti su obišli proizvodni pogon fabrike i upoznali se sa procesom rada u pratnji inženjera.



Novembarska misija međunarodnih eksperata projekta iz Irske



Novembarska misija međunarodnih eksperata na projektu protekla je u nastavku obuka za inspekciju zaštite životne sredine sa ciljem poboljšanja kontrole i nadzora nad postrojenjima koja podležu IPPC zakonu. Simulacije inspeksijskog nadzora organizovane su u kompaniji „Monbat PLC“ d.o.o., fabrici kartona „Umka“ d.o.o., preduzeću „Knott Autoflex“ iz Bečeja, kao i JKP „Novosadska toplana“ Novi Sad – Toplana „Istok“. Poseta JKP „Beogradske elektrane“ upriličena je uz prisustvo predstavnika Ambasade Švedske.

Sastanak o izmenama podzakonskih akata o zahtevu i izgledu integrisane dozvole



Početkom novembra meseca u Beogradu održan je radni sastanak sa nadležnim organima zaduženim za izdavanje integrisanih dozvola na svim nivoima u vezi predstojećih izmena podzakonskih akata o zahtevu i izgledu integrisanih dozvola. Skup je organizovan sa ciljem prikupljanja informacija o identifikovanim problemima u postupku izrade integrisanih dozvola i razmatranja predloga o izmenama postojećih pravilnika.

RADIONICE

Održana obuka za nadležne organe za izdavanje dozvola i operatere IPPC farmi

Sektorske radionice u organizaciji Ministarstva zaštite životne sredine, Pokrajinskog sekretarijata za urbanizam i zaštitu životne sredine, Programa Ujedinjenih nacija za razvoj (UNDP) u Srbiji i projekta IED Srbija nastavile su se u oktobru mesecu, dvodnevnom obukom u Zavodu za zaštitu prirode u Novom Sadu za nadležne organe odgovorne za izdavanje integrisanih dozvola i za operatere IPPC farmi. Cilj obuke bio je identifikacija eventualnih prepreka i prevazilaženje izazova u postupku izdavanja integrisanih dozvola.



Održan okrugli sto i obuka za IPPC operatere i nadležne organe



U Beogradu je održana obuka i okrugli sto za nadležne organe odgovorne za izdavanje integrisanih dozvola i operatere iz nekoliko industrijskih sektora obuhvaćenih Direktivom o industrijskim emisijama, kao što su predstavnici hemijske, metalske, i mineralne industrije, odnosno predstavnici industrije koji nisu bili obuhvaćeni ostalim sektorskim radionicama. Ovo je bila treća u nizu sektorskih obuka koje su posvećene izgradnji i jačanju kapaciteta za izradu integrisanih dozvola u organizaciji Ministarstva, UNDP i IED Srbija.

Okrugli sto i obuka za nadležne organe i IPPC operatere prehrambene industrije



U Novom Sadu održan je okrugli sto na kome su učestvovali nadležni organi odgovorni za izdavanje integrisanih dozvola i operateri prehrambene industrije koji su u obavezi ishodovanja integrisane dozvole. Četvrtu u nizu sektorsku radionicu i okrugli sto organizovalo je Ministarstvo zaštite životne sredine i Pokrajinski sekretarijat za urbanizam i zaštitu životne sredine, uz podršku projekta „EU za Zelenu agendu u Srbiji“ koji realizuje UNDP i u saradnji sa projektom IED Srbija.

Održan okrugli sto za nadležne organe i IPPC postrojenja za upravljanje otpadom

U Beogradu je krajem novembra meseca održana obuka i okrugli sto za nadležne organe odgovorne za izdavanje integrisanih dozvola i za postrojenja za upravljanje otpadom koja su u obavezi ishodovanja integrisane dozvole. Prisutni su takođe imali priliku da se upoznaju sa planiranim izmenama Pravilnika o sadržini i izgledu integrisane dozvole i Pravilnika o sadržini, izgledu i načinu popunjavanja zahteva za izdavanje integrisane dozvole sa posebnim osvrtom na nov obrazac za deponije. Petu sektorsku obuku u nizu organizovalo je Ministarstvo, UNDP i projekat IED Srbija.

